

# 西安市公安局浐灞生态区分局： 守护浐灞河水安澜 绘就美好生态画卷



■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图

每天清晨,坚持晨练的孙四虎都会从家出发沿灞河走上3公里,到广运潭派出所上班,这是他多年来养成的习惯,也是作为“河湖警长”机制所在公安机关巡查水面的一项工作内容。

作为全国首个以生态命名的开发区属地公安机关,西安市公安局浐灞生态区分局深入践行“两山理念”,积极开展“昆仑”专项行动和夏季治安打击整治行动,为城市筑牢生态安全屏障贡献公安力量。

保护河流生态 重塑“灞柳风雪”美景

“这里早些年就是一片野河滩,有居民在此种菜、挖砂、采石,更有个别企业在此非法排污和倾倒垃圾……”广运潭派出所民警王养林说。王养林1991年从警校毕业后就与灞河结了缘,他告诉记者,国家近几年下大力气整治环境污染、修复生态环境,公安机关也发挥“河湖警长”机制效能,配合相关部门依法打击治理挖砂、排污、非法捕鱼等违法犯罪行为,为有着关中八景之一的“灞柳风雪”留下了传承千年的折柳寄情的独特浪漫。

自2019年黄河流域生态保护和高质量发展被上升为国家重大战略以来,公安浐灞分局采取“‘河湖警长’

岸边巡逻、无人机高空巡查、冲锋舟水上巡航”模式,对水域安全和环境开展执法检查,及时救助溺水轻生人员,累计办理非法捕捞水产品等案件60起,打击处理72人。民警向记者展示了此前收缴的地笼、粘网等非法渔具,并表示不法人员为了一己私利危害渔业资源违反了相关法律法规。

守护湿地生态环境  
为候鸟迁徙留下乐园

灞河在西安市未央区赵村附近与浐河交汇,向北融入渭河后又向东流入黄河。位于灞河和渭河交汇处的西安浐灞国家湿地公园绿意盎然,丰富的林地植被和湿地环境让这里成了一级保护鸟类黑鹳、中华秋沙鸭以及二级保护鸟类白琵鹭、红隼等130多种鸟类栖息繁衍的乐园。

浐水西路派出所民警辅警拿起望远镜与公园的鸟类监测员一起巡查,并向游客宣讲爱鸟知识及打击捕杀野生鸟类等违法犯罪行为,他们不仅是捍卫了万家灯火的守护人,还是为候鸟栖息地提供良好治安环境的践行者。

2022年10月,公安浐灞分局治安大队接到警情,称有人非法收购野生动物,民警随即展开调查,在一所民宅楼顶听见了清脆的鸟叫声。在众多鸟类中,一些体型较大的鸟类会说话,疑似国家二级保护动物鹩哥。经林业部门鉴定,有12只鸟类为鹩哥、蒙古百灵等,已于2021年2月被列入《国家重点保护野生动物名录》,系二级保护动物。民警将这些鸟类送到西安世博园寄养,随后放生。

据了解,公安浐灞分局聚焦生物

多样性以及人与自然和谐共生,制定了《服务浐灞生态区经济社会高质量发展新10条举措》,通过与生态环境、林业草原、渔政管理等部门职能互补及形成合力,打通了信息交流、线索通报、案件移交、检验鉴定的“绿色通道”,将生态环境安全隐患防范在早、化解在小、处置在前。

助力水源地保护 保障万家饮水安全

西安平时使用的自来水大多来自周至县的黑河,但当地东郊浐河田家湾段也是保障周边市民生活用水的水源地,其特殊地位让十里铺派出所的民警也时常对此进行关注。

进入夏季,在浐河边纳凉的人越来越多,民警每次巡查时遇到私自下河人员都要进行安全宣讲,特别是在汛期,不仅是为了防范溺水事故发生,还是保护水源地周边环境安全。

坐落在西安市浐灞大道上的引汉济渭调度中心,承担着用数字化手段保障工程安全、供水安全、水质安全的职能作用。对此,属地辛家庙派出所围绕企业及周边治安安全,开展了反恐防暴、安全生产、企业内保等方面的工作,有效杜绝了危害企业安全生产案(事)件的发生。

5000年前,浐河西岸的米家崖孕育了史前文明,盛唐时期的广运潭水旱码头漕运兴盛,如今的“三河一山”绿道环绕着西安这座历史悠久的城市,西安浐灞公安也将工作能效覆盖了29公里的浐、灞“两河四岸”生态廊道和1200公顷水域范围,为天蓝、水清、地绿注入高质量发展的公安底色。

今日 资讯

## 西京学院以社会实践基地为依托 打造校外“第二课堂”

阳光讯(记者 梁永飞)西京学院以社会实践基地为依托,整合多方资源,积极探索高校学子开展社会实践活动的新方式,打造了大学生的校外“第二课堂”,帮助高校青年更好地将理论与实践相结合,为学生了解社会、增长才干、奉献社会、锻炼毅力提供了实践平台和机会。

暑假期间,西京学院副院长黄文准,商学院院长秦效宏,商学院副院长梁林蒙、赵文杰,商学院大数据管理与应用专业负责人倪恒一行,前往陕西省咸阳市淳化县中绿苹果合作社开展暑假走访调研活动,慰问暑期淳山红实践团队,并前往红色教育基地瞻仰在陕甘宁边区关中分区革命先烈的英勇事迹。

“青春聚力·乡村振兴”淳山红社会实践团队通过在网搜集资料、查阅相关文献,为活动的开展进行了充分的准备,也积累了很多的数据和经验。该团队通过采访、实地走访等形式,针对陕西省咸阳市淳化县十里镇马家村苹果种植基地的现状、存在的问题以及对策开展了一系列活动。

黄文准详细了解了淳化县中绿苹果合作社的发展现状,亲切询问了团队实践、社会服务、衣食住行等方面的情况,并认真听取了社会实践团队的工作汇报。此外,黄文准还与淳化县中绿苹果合作社理事长刘海群就校企合作、产教融合、人才培养等方面的工作展开交流,希望通过共建产教融合基地实现双方在人才培养、产业转化等方面的共赢,拓宽学生到生产一线见习的渠道,积累解决实际问题的经验。

**关于张国强经办的“中国人民健康保险股份有限公司”名义保险凭证情况的通告**

张国强,男,1975年12月8日出生,2014年4月至2022年7月1日在我司工作。因工作需要,现就张国强经办的“中国人民健康保险股份有限公司”名义保险凭证情况通告如下:

一、自本通告发布之日起3个月内,请持有张国强经办的“中国人民健康保险股份有限公司”名义的保险凭证的人员,主动与我司联系,对该类保险凭证进行登记。

联系地址:陕西省咸阳市秦都区体育场十字文苑大厦八层

联系电话:029-33165591

二、2022年7月1日后张国强经办的“中国人民健康保险股份有限公司”名义的保险凭证均为虚假保险凭证,持有人应尽快向公安机关报案。

特此通报

中国人民健康保险股份有限公司咸阳分公司  
2023年8月28日

## 中铁一局江西铜箔项目主体工程完工交付

阳光讯(记者 张京 通讯员 刘科林 甄严 文/图)8月21日,中铁一局承建的江西铜箔项目主体工程完工交付。该项目包括9栋单体房屋,总建筑面积为125425.31㎡,此次全部完工交付。

自开工以来,项目部跑步进场、提前策划,合理统筹工期、科学组织施工,克服了南昌地区高温多雨等困难,按期完成了各项节点目标。施工高峰期的作业班组达20个,作业人员达830人,塔吊、施工电梯、起重机等各种机械设备投入达40多台(套)。项目部将安全管理贯穿于施工全过程,严格做好进场人员的三



级安全教育及取证工作,累计组织相关培训37期1270人次;开展针对性安全技术交底,把每日风险源落实到“班前安全讲话”中;坚持领导带班制度,落实“一周一查一通报”制度;制定了《项目安全质量管理一岗双责管理办法》《项目部网格化管理制度》《项目部突发事件应急预案》等管理制度;建立“钉钉群隐

患随手拍”,及时通报在现场发现的“三违”行为,并督促及时整改到位。同时,项目部还与赣江新区医院、港兴路一级救援站、经开区应急管理局建立了快速反应救援响应机制,为项目安全生产保驾护航。

在安全施工的同时,项目部加强了与业主的沟通,积极开展二次经营工作,在合同外增加了附属道路、停车场、成品库、垃圾站、门卫房及4#厂房污水处理池工程,还以提高施工质量为目的开展了QC成果研发,申报的“提高复合夹芯板墙一次安装合格率”获得中国中铁“卓越建筑质量QC小组”一等奖。

**声明** 本栏每周一至周五发布

第4364期

西安市雁塔区梦婷美容会所营业执照工本丢失,统一社会信用代码92610113MA6X11CE3R,声明作废

刊登电话 86262269